

# 关注两会一节 特别报道

桂林晚报

2023年10月16日 星期一

编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对韦红

◀ 上接02版



◀ 旅游展迎来  
众多观展者。



◀ 观展市民正在  
体验文旅装备。

## 3 “提质升级”展现桂林新形象

本届旅游展在新启用的桂林“城市会客厅”——桂林国际会展中心举行，在展出规模和展出内容上都实现了创新性升级。

这次展览的总面积达到5万平方米，创历史新高。共设国内文化旅游展区、文化遗产旅游展区、文化旅游装备展区、国际旅游商品展区、旅游消费展区、广西文化旅游展区和境外文化旅游展区7大展区，展出规模为历届之最。

桂林国际会展中心项目是自治区和桂林市的重点项目，也是桂林打造世界级旅游城市的新地标。该会展中心是按“全球视野、国际标准、中国特色、桂林风韵”理念打造的现代化展馆，总建筑面积达31万平方米，集多功能展览中心、会议中心、星级酒店于一体，可承办各类国际国内会议、展览和赛事等活动。

本届旅游展发挥新展馆设施优势、服务优势和空间优势，参展展区空间更大，分布、规划更科学，观展体验更优越。旅游展举办了盛大的开幕式，体现展会的高规格和国际视野。开幕式后，主要参会领导及中外贵宾对展会场馆进行巡视，现场感受旅游展的全新面貌，展示桂林打造世界级旅游城市的新成果、新形象。

本届旅游展参展业态丰富。除了涵盖文旅形象、智慧旅游、文旅消费等文旅业态外，还特别增加文旅装备、体育旅游、乡村旅游、气象旅游、文化遗产旅游等新业态，体现了展会的前瞻性和专业性。同时，展会充分发挥平台和辐射作用，结合文旅发展新趋势，举办中国—东盟旅游休闲发展与融合创新论坛、首届文化遗产旅游大会、全国气象生态旅游品牌推介会、文旅赋能乡村振兴发展大会、“菲住不可”住宿夜活动、会展旅游专题推介会、桂林打造世界级旅游城市产业招商大会等10余场专题活动，围绕国际国内旅游行业热点，特邀专家学者和企业代表共聚一堂，进一步促进行业交流，为推动建设文旅融合互促、共同发展的良好格局献智献策，助力桂林打造世界级旅游城市。

## 4 “文旅消费”新体验提升实效

本届旅游展积极响应文化和旅游部关于“恢复扩大文化和旅游消费”的号召，注重旅游交易和经贸实效。东盟国家旅游推介、国内省市文旅推介、酒店景区旅行社等旅游产品推介等活动，加速了国内外各地旅游资源的展示交流，为共享旅游合作商机和旅游发展成果提供绿色通道。

为精准提升买卖双方供需契合度，有效促成合作意向达成或签约，本届旅游展还在现场规划设置贸易洽谈区，并有序组织开展多场买卖家一对一直业洽谈会。经组委会初步统计，本届旅游展达成合作意向金额约22.6亿元人民币，各类订单总量超过预期。

同时，旅游展着力打造国际旅游商品展区和旅游消费展区，有效拉动文旅消费。文化旅游装备展区为首次设置，布展面积近10000平方米，共有45家国内外知名文旅装备经销商、文旅活动运营商和文旅投资集团等企业特装参展。广西文旅装备展区和桂林文旅装备展区两大精品版块，集中展示广西本地最新的旅游装备产品、技术和服务。通过故宫博物院等文博机构的参展、非遗代表性项目展销等进一步拓展文旅消费新场景、上新文旅消费新业态、培育国潮消费新风尚。

继续采取“线下实体展、线上云展览”相结合的形式，采用同步直播、云照片等形式打造主办方、参展商、采购商等多方面联动的展览展示平台，将旅游展展出盛况传播至更多地区，线上线下，境内外旅行商、文旅企业及游客实现实时交流和互动，有效扩大了旅游展传播范畴，助力采购洽谈、贸易成交显著提升。

▶ 旅游展上精彩的  
表演活动。

2、3版图片为记者李凯 滕嘉 摄

## 5 展会影响力达到新高度

本届旅游展吸引了境外主流媒体和中央、自治区新闻媒体等各大媒体高度关注，展会影响力进一步提升。

围绕本届旅游展，境内外各大媒体纷纷通过报刊、网络、电视、新媒体平台等多种渠道进行聚焦，推出了“线上线下互动、国内外同步”立体式、全方位报道，真切反映出中国与东盟文旅合作的深度和热度。

据统计，有100余家主流媒体及其他网络媒体、自媒体参与了本届旅游展的采访，全方位、深层次、多角度地在海内外进行多渠道深度报道、立体化传播。特别是桂林国际融媒体中心海外账号、新华社海外平台实现多语种传播。市属主要新闻单位网络媒体和自媒体对旅游展开幕式和主论坛进行全程直播，并进行逛展直播，浏览量超百万，网络传播端涌现出多个与旅游展相关的爆款产品，进一步提升旅游展的知名度与美誉度，唱响携手发展主旋律，发出合作共赢好声音。

主办方表示，立足中国与东盟合作新起点，今后旅游展将继续加快升级发展，打造高能级、高水平区域旅游合作平台，在更大范围、更深层次、更宽领域深化中国—东盟文化旅游交流合作，为构建更为紧密的中国—东盟命运共同体，助力桂林打造世界级旅游城市作出新的更大贡献。

在本次展会期间，各参展单位工作积极主动，组织协调有力，使本届旅游展的整体水平有了较大提升，成为一届高规格、高水平、高质量的国际旅游盛会。

记者马翔

